
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:00, no  SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, do município, SANTA VITÓRIA, Estado MG, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) RAHILDA PRADO DE FARIA representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

JESUS APARECIDO GUIMARAES DUIS - SECRETARIA DE ADMINISTRACAO E PLANEJAMENTO
JOSE ARISTON DE LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITORIA 
RENATO JOSE DE PAULA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITORIA
RODRIGO DA SILVA CARVALHO - IMA - INSTITUTO MINEIRO DE AGROPECUARIA
RODRIGO ESTEVES DE MELO - EMATER-MG
SANDOVAL TEODORO - SINDICATO RURAL DE SANTA VITORIA
TANIA SILVA PADUA DOMINGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITORIA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA VITÓRIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O presentes reafirmaram a disposição de auxiliar na localização de moradores que ainda não tenham sido recenseados; não tendo sido apontado pela
Presidente da Comissão nenhum caso de recusa.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Todos os membros presentes concordaram que o expressivo crescimento da população no Município é reflexo do momento de crescimento econômico que
se verifica no Município. O número de domicílios vagos, em grande parte construções recentes ainda não ocupadas, foi confirmado pelo Sr. Renato e pelo Sr.
Jesus, com base no cadastro de novas construções mantido pelo Município. A Presidente da Comissão apontou  a existência de vários domicílios vagos ou
em demolição na área rural do Município, como resultado da migração de moradores dessas áreas para a área urbana, fato confirmado pela Sra. Tânia que
citou  a diminuição do número de escolas rurais e, simultaneamente, o aumento da demanda no transporte escolar, constatados pela Secretaria de
Educação. O Sr. José Ariston comentou que os dados do IBGE sobre o número de estabelecimentos agropecuários registrados coincidiam com os dados
cadastrados em suas instituições , o que indicava uma boa cobertura da área rural. A Sra. Rahilda perguntou se algum dos presentes tinha conhecimento de
pessoas que não haviam sido recenseadas, reforçando mais uma vez a diferença entre ser recenseado e ser entrevistado. Nenhum dos membros presentes
apontou qualquer caso  de omissão ou falha. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Juliana Beatriz Costa Silva - Agente Censitária Supervisora, lotada no Posto de Coleta de Santa Vitória; Pablo Augusto de Araújo Franco - servidor da
Agência do IBGE em Ituiutaba;  e Leydiane Martins Silva, que exerce as funções de Agente Censitária Supervisora Administrativa na Subárea Ituiutaba.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Gilberto Quirino de Souza, vereador, representante da Câmara Municipal; Adair Waldemar Manso da Fonseca , representante da EMATER/MG; José Maria
Andrade Dom, Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos;  Marcelo Aragon,  Secretário Municipal de Desenvolvimento Social; Adãonete Rodrigues
de Aquino, representante da Cooperativa Agropecuária Vale da Alimentação; Francisco Severino Franco, representante da Loja Maçônica Vale da
Alimentação; Leandro Fonsêca Emídio,  representante da Administração Fazendária de Santa Vitória.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


